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розвитку, що може привести до їх розвалу. На відміну від механічних систем, які нездатні 
напрацювати апарат самонастроювання, соціально-економічні системи можуть самостійно 
(стихійно) виробити власний механізм ухилення від небезпечного биття ритмів, який не 
завжди спрацьовує автоматично. Тому вивчення та визначення соціально-економічних 
ритмів є найважливішим завданням сучасної економічної теорії і практики.

Врахування такої особливості циклічного механізму розвитку за рахунок державних 
регуляторних заходів модна досягти певного синергетичного ефекту від синфазного 
накладання циклів, крім того антифазне накладання циклу національної економіки та окремо 
циклу агропродовольчого сектору в період кризи можуть значно пом’якшити економічні 
наслідки для суспільства.

Для цього доцільне диференційоване застосування інструментів державного 
регулювання у залежності від стану економіки країни (пожвавлення, підйом, спад, депресія). 
Мають бути чітко визначенні передумови використання інструментів державного 
регулювання та їх комбінація з метою отримання найбільшого ефекту в певні періоди 
розвитку. Інструменти державного регулювання мають бути узгодженні між собою: цінові, 
митні, податкові, бюджетні, кредитні тощо. Так, дія певних цінових інструментів в поєднанні 
з податковими може або посилити ефект (синергія), або його нівелювати взагалі. Слід також 
враховувати той факт, що дія певних інструментів спрямована на стимулювання споживчого 
попиту, а інших – на стимулювання виробників. Не слід допускати дії такої комбінації 
інструментів державного регулювання, яка може перекласти тягар підтримки розвитку галузі 
в більшій ступені на споживачів (одночасно через підвищення податкового навантаження та 
підвищення цін на кінцеві споживчі продукти).

ЗНАЧИМІСТЬ ХМАРНИХ ПОСЛУГ У СУЧАСНИХ 
ЕКОНОМІЧНИХ УМОВАХ

Лобоцька Л.Л., к.т.н., доцент, Фрум О.Л., к.е.н., старший викладач
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

В останні кілька років у повсякденний оборот стало ввійшли такі поняття як «хмарні 
обчислення» («сloud computing») і «хмарні сервіси» («сloud services»).

Хмарні сервіси мають безліч форм і конфігурацій. Для класифікації всього спектра 
існуючих у цей час категорій хмарних послуг такі послуги, як правило, підрозділяють на три 
категорії: 

— Cloud Software as a Service (SaaS) – хмарне програмне забезпечення як послуга;
— Cloud Platform as a Service (PaaS) – хмарна платформа як послуга;
— Cloud Infrastructure as a Service (Iaas) – хмарна інфраструктура як послуга.
З погляду охоплення на національному рівні в Доповіді про інформаційну економіку 

Організації об'єднаних націй [1] урядам, що прагнуть конвертувати потенціал хмарних 
технологій до відчутного прогресу в сфері розвитку, рекомендується розглянути можливість 
здійснення наступних заходів. 

1. Оцінка готовності країни до впровадження хмарних технологій. 
2. Розробка національної стратегії розвитку хмарних технологій. 
3. Розв’язання питань інфраструктури. 
4. Розв’язання відповідних правових і нормативних питань, пов'язаних із 

впровадженням хмарних технологій, з метою забезпечення належного захисту інтересів 
користувачів хмарних послуг.  

5. Аналіз можливих напрямів розвитку пропозиції в рамках економіки хмарних 
технологій.  

6. Забезпечення людськими ресурсами. 
7. Використання хмарних послуг державними органами. 
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Це свідчить про те, що світова спільнота високо оцінює потенціал ринку хмарних 
сервісів та їх позитивний вплив на розвиток державних економік.  

Наочно про значення хмар для бізнесу говорить обсяг і динаміка зростання ринку. По 
оцінках Synergy Research Group, ринок хмарних послуг, інфраструктури як послуги (IaaS) 
дата-центрів і хмарного програмного забезпечення за 2018 рік збільшився на 32 % до $ 250 
млрд. дол. США. 

Ринок хмарних сервісів стрімко зростає і в Україні, хоч, у світових масштабах, не 
займає занадто широкий сегмент. Однак, завдяки цьому, динаміка ринку більш висока, ніж у 
світі. Найбільш популярним хмарним сервісом в нашій країні є Iaas – інфраструктура як 
послуга, на який припадає 65 % ринку, SaaS – програмне забезпечення як послуга займає 
33 %. Найменшим попитом користується PaaS – платформа як послуга – 2 %.

Примітним є те, що для українських і західних користувачів хмари привабливі з 
різних точок зору, залежно від першорядних завдань бізнесу. Компанії США і ЄС 
розглядають хмари як інструмент досягнення конкурентної переваги – безперебійності 
процесів, швидкої масштабованості, оптимізації витрат і підвищення рівня використання 
інноваційних технологій у бізнес-процесах. В Україні ж основний інтерес до хмарних 
технологій пов'язаний з інформаційною безпекою бізнесу, захистом даних і збереженням 
фізичного контролю над серверами [2].

Перевагою застосування «хмар» є відсутність необхідності мати потужну систему в 
кінцевого користувача, що однозначно веде до вагомого зниження витрат для користувача. 
Другим плюсом можна назвати неможливість використання піратського контенту, адже весь 
вхідний трафік буде виходити від сертифікованих провайдерів. Таким чином, можна 
вирішити одну із найбільш глобальних проблем комп'ютерної сучасності – піратство [3].

До переваг використання хмарних сервісів можна віднести: 
— скорочення витрат завдяки використанню стороннього ІТ-устаткування й 

програмного забезпечення: зниження витрат на ІТ-інфраструктуру (капітальних витрат); 
зниження витрат на апаратне й програмне забезпечення, на обслуговування й електроенергію 
(операційних витрат);

— відсутність необхідності створення власного центра обробки даних;
— підвищення гнучкості ресурсів для зберігання та обробки даних залежно від 

попиту; 
— зростання розмаїтості способів і мобільності доступу до даних і послуг; 
— швидке й безкоштовне відновлення програмного забезпечення; 
— підвищення надійності й безпеки роботи з даними відповідних послуг;  
— зниження вимог до обчислювальної потужності ПК;
— відмовостійкість;
— високу швидкість обробки даних;
— економію дискового простору.
Тобто, обсяг інвестицій, необхідних для організації ІТ-сервісу усередині 

підприємства, відчутне скорочується. У наявності переміщення капітальних витрат в 
операційні. При цьому споживач несе порівняно невеликі періодичні витрати у вигляді 
орендної плати. Як правило, оплата залежить від кількості користувачів і набору послуг, що 
купуються. Схема періодичної оплати дає можливість припинення виплат постачальникові 
сервісу в тому випадку, якщо необхідність у програмному забезпеченні тимчасово відсутній.

У частині економічних вигід також варто пам'ятати, що користувач сервісу платить 
тільки за ті ресурси й послуги, які йому необхідні [4].

Серед недоліків хмарних сервісів слід виділити: 
— зростання витрат на послуги зв'язку (за рахунок платежів операторам 

телекомунікаційних послуг – постачальникам Інтернет-послуг); 
— зростання витрат, пов'язаних з міграцією й інтеграцією даних; 
— зниження рівня контролю за даними й додатками; 
— загрози для безпеки й конфіденційності даних; 
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— ризик відключення доступу до послуг; 
— ризик замикання на постачальників на ринках хмарних послуг з низьким рівнем 

конкуренції;
— залежність схоронності користувальницьких даних від компаній, що надають 

послугу cloud computing;
— поява нових («хмарних») монополістів;
— необхідність постійного доступу до мережі Інтернет;
— зниження вимог до кваліфікації ІТ-фахівців [1].
Таким чином, попит на хмарні послуги, не зважаючи на їхні недоліки, зростає 

високими темпами як у світі, так і в Україні. Значимість хмарних сервісів для економіки 
країн світу важко переоцінити, тому що їх характеризує значна економія ресурсів, 
підвищення швидкості (економія часу), доступність для користувачів та широта охвату. 
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ПРІОРИТЕТНІ НАПРЯМИ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ 
М’ЯСОПЕРЕРОБНОЇ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ

Ощепков О.П., к.е.н., доцент, Магденко С.О., старший викладач
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

М’ясопереробна галузь України є однією з провідних галузей, що забезпечує 
населення м’ясом та м’ясними виробами, що є дуже важливим в раціоні якісного та 
здорового харчування людини. Ефективність функціонування м’ясопереробних підприємств 
залежить від вибору пріоритетів діяльності. Разом з тим, вибір того чи іншого пріоритетного 
напрямку діяльності залежить від зовнішніх і внутрішніх факторів.

До зовнішніх факторів можна віднести  наступні:
— кризовий фінансово-економічний стан в країні;
— обмеження ємності внутрішнього ринку м’ясопродуктів;
— платоспроможність населення.
Наявність зазначених факторів створюють низку проблем: 
— недостатній рівень державної підтримки малого і середнього підприємництва через 

фінансово-кредитний механізм, податкові пільги;
— недостатність вітчизняної сировини, особливо – якісної;
— незацікавленість власників в стимулюванні 
— необхідність підвищення ефективності використання і зміцнення наявного 

виробничого потенціалу;
— зростання рівня конкурентоспроможності тощо.
До внутрішніх факторів можна віднести застарілу виробничу матеріально-технічну 
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